



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 718 期

(2024 年 6 月 7 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国企业对特定存储设备及其下游电子设备提起 337 调查申请 1
- 2、美国 ITC 发布对智能穿戴设备、系统及其组件的 337 部分终裁 1
- 3、欧盟对中国成卷铝箔发起第二次反倾销日落复审调查 1
- 4、阿根廷对中国木柄或塑料柄不锈钢餐具作出反倾销日落复审终裁 2
- 5、瑞典通报中国出口头灯不合格 2
- 6、波兰通报中国出口玩具电话不合格 2

二、境外安全风险预警

三、全球经贸动态

- 1、加拿大央行宣布下调基准利率至 4.75% 5
- 2、欧洲央行宣布降息 25 个基点 5
- 3、泰国推动出口贸易增长 6

一、对华经贸摩擦案件

1、美国企业对特定存储设备及其下游电子设备提起 337 调查申请

2024 年 6 月 4 日，美国 MimirIP LLC 根据《美国 1930 年关税法》第 337 节规定向美国国际贸易委员会提出申请，主张对美出口、在美进口及销售的特定存储设备及其下游电子设备（Certain Memory Devices and Electronic Devices Containing the Same）违反了美国 337 条款。美国、中国共 7 家企业为列名被告。

2、美国 ITC 发布对智能穿戴设备、系统及其组件的 337 部分终裁

2024 年 6 月 4 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定智能穿戴设备、系统及其组件（Certain Smart Wearable Devices, Systems, and Components Thereof，调查编码：337-TA-1398）作出 337 部分终裁：对本案行政法官于 2024 年 5 月 3 日作出的初裁（No. 8）不予复审，即将列名被告 Guangdong Jiu Zhi Technology Co. Ltd. 更正为 Shenzhen Ninenovo Technology Limited，更正列名被告 RingConn LLC. 的地址。印度、阿联酋、英国、中国、美国、法国共 6 家企业为列名被告。

3、欧盟对中国成卷铝箔发起第二次反倾销日落复审调查

2024 年 6 月 3 日，欧盟委员会发布公告称，应欧盟企业 ALEURO Converting Sp. z. o. o.、CeDo Sp. z. o. o. 和 ITS B. V. 于 2024 年 3

月 4 日提交的申请，对原产自中国的成卷铝箔（Aluminium Foil in Rolls）发起第二次反倾销日落复审调查，审查若取消现行反倾销措施，涉案产品的倾销和对欧盟国内产业构成的损害是否将继续或再度发生。涉案产品的欧盟 CN 编码为 ex7607 1111 和 ex 7607 19100（TARIC 编码为 7607111111、7607111119、7607191011 和 7607191019）。

4、阿根廷对中国木柄或塑料柄不锈钢餐具作出反倾销日落复审终裁

2024 年 6 月 4 日，阿根廷经济部发布 2024 年第 386 号公告，对原产自中国和巴西的木柄或塑料柄不锈钢餐具作出反倾销日落复审终裁，决定维持阿根廷前生产部 2018 年第 176 号公告确定的中国涉案产品反倾销措施不变，继续对中国涉案产品以离岸价（FOB）征收 48%反倾销税；同时终止对巴西涉案产品实施反倾销措施。涉案产品的南共市税号为 8211.10.00、8211.91.00、8215.20.00 和 8215.99.10。措施自公告发布之日起生效，有效期为两年。

5、瑞典通报中国出口头灯不合格

2024 年 6 月 4 日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品焊料含铅浓度过高，可能存在污染环境的风险，不符合《RoHS 2 指令》的要求。瑞典通报中国出口的头灯不合格。警报编号：A12/01494/24。

6、波兰通报中国出口玩具电话不合格

2024年6月4日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品的音量过高，可达68分贝，可造成永久性听力损伤，不符合《玩具安全指令》和欧洲标准EN 71-1的要求。波兰通报中国出口的玩具电话不合格。警报编号：A12/01511/24。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、菲律宾坎拉翁火山喷发持续，官方提升警戒级别。

2024年6月3日，菲律宾火山地震研究所通报，菲中部坎拉翁火山3日晚发生持续6分钟的喷发，形成的烟柱高达5000米。目前，该所已将火山警戒级别从1级上调至2级。中新社报道，菲火山地震研究所将火山警戒级别由低到高分为0级至5级，其中0级表示“无警戒”，5级意味着“火山正在喷发”。2级意味着“动荡正在加剧”。据通报，坎拉翁火山当晚在喷发前还发生一次较强的火山构造地震。今年以来，坎拉翁火山平均每天排出的二氧化硫约为1273吨。菲火山地震研究所表示，将继续密切监测坎拉翁火山活动，并及时向公众更新关于火山状态的信息。该所建议公众避免进入以火山口为中心、半径4公里的永久危险区。同时，菲民航局也建议飞行员避开火山顶部附近空域。坎拉翁火山位于菲中部内格罗斯岛，是菲众多活火山之一，也是环太平洋火山带的一部分。

2、埃及总统塞西委任马德布利组建新内阁。

2024年6月3日，埃及总统塞西接受总理马德布利提交的内阁辞呈，同时委任马德布利组建新内阁。中新社报道，综合“今日埃及”网站、半岛电视台消息，塞西3日通过社交媒体表示，他委任马德布利组建一个由具备专业知识与能力的人才组成的新内阁，以实现政府的良好发展，应对国家面临的挑战。据埃及总统府当天发表的声明，塞西向新内阁提出多项要求，包括在地区和国际挑战增多背景下维护国家安全，打击恐怖主义；将埃及人的问题列为优先事项，特别是在卫生和教育领域；继续推动经济改革，重点是吸引本地和外国投资，鼓励私营部门发展，抑制通货膨胀。声明还说，塞西要求已提交辞呈的内阁作为看守内阁履行职责，直到新内阁成立。2024年4月2日，塞西宣誓就任埃及新一届总统，开始其第三个任期。新总统宣誓就职后重组内阁在埃及已是惯例。

3、捷克火车相撞事故已致4人死亡，20余人受伤。

2024年6月5日，一辆从捷克布拉格开往斯洛伐克东部科希策方向的客运列车在捷克东部帕尔杜比采与一辆货运列车相撞。当地官员表示，该事故已致4人死亡，20余人受伤。捷克交通部长马丁·库普卡在事故现场表示，目前还无法推测事故原因，捷克铁路监察局正在调查这起事故，帕尔杜比采铁路的交通限制将持续“几个小时”。捷克警方发言人玛尔凯塔·亚诺夫斯卡表示，客运列车上有300多名乘客，没有人员失踪。捷克总理彼得·菲亚拉在社交网络上发帖称，

这场灾难是一场巨大的不幸。有消息说，事故原因为旅客列车司机无视信号灯的红灯信号。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警中心）

三、全球经贸动态

1、加拿大央行宣布下调基准利率至 4.75%

据新华网报道，加拿大银行（央行）近日宣布将基准利率下调 25 个基点至 4.75%。加拿大银行说，4 月份通胀率回落至 2.7%。核心通胀率也有所放缓，过去 3 个月的指标持续下降。加拿大经济仍供应过剩。经济增长在去年下半年停滞后在今年第一季度恢复，国内生产总值增长 1.7%，但低于预期。加拿大银行行长蒂夫·麦克勒姆当天在新闻发布会上表示，如果通胀继续缓解，央行将进一步降息。新冠疫情 2020 年初在加拿大暴发后，加拿大银行迅速下调基准利率，从当年 2 月的 1.75% 一路下调至 3 月底的 0.25%。2022 年 3 月至 2023 年 7 月，加拿大银行加息 10 次，将基准利率上调至 5%，然后一直维持基准利率不变。

2、欧洲央行宣布降息 25 个基点

据新华网报道，欧洲中央银行近日在德国法兰克福欧洲央行总部

召开货币政策会议，决定将欧元区三大关键利率均下调 25 个基点。这是欧洲央行自去年 10 月停止加息以来首次降息。欧洲央行当天发表新闻公报说，欧元区主要再融资利率、边际借贷利率和存款机制利率将分别下调至 4.25%、4.5% 和 3.75%，该利率水平将于本月 12 日起生效。公报说，根据对通胀前景、潜在通胀动态和货币政策传导力度的最新评估，在维持利率稳定 9 个月之后，现在适度放宽货币政策限制是合适的。自 2023 年 9 月欧洲央行理事会会议以来，欧元区通胀率已下降超过 2.5 个百分点，通胀预期明显改善。公报说，由于工资水平提高，物价上涨压力仍然很大，欧元区通胀水平很可能直到 2025 年都将保持在 2% 中期目标之上。与 3 月预测相比，公报宣布上调 2024 年和 2025 年总体和核心通胀率的最新预测：2024 年总体通胀率平均为 2.5%，2025 年为 2.2%，2026 年为 1.9%。对于不包括能源和食品的核心通胀率，预计 2024 年平均为 2.8%，2025 年和 2026 年分别为 2.2% 和 2.0%。公报说，经济增长预计将在 2024 年回升至 0.9%，2025 年回升至 1.4%，2026 年回升至 1.6%。欧洲央行还表示，今年下半年，将减持紧急抗疫购债计划 (PEPP) 下持有的债券，减持幅度为平均每月 75 亿欧元。自 2022 年 7 月开启加息进程以来，欧洲央行连续 10 次加息，累计加息 450 个基点。自 2023 年 10 月以来，一直维持利率不变。

3、泰国推动出口贸易增长

据人民网报道，泰国商业部近日公布的数据显示，今年 4 月，泰

国出口额同比增长 6.8%；前 4 个月，出口总额同比增长 1.4%。农产品是泰国主要出口领域。泰国商业部贸易政策与战略办公室主任普蓬表示，大米等泰国主要农产品出口将在未来保持积极增长态势，预计今年第二季度出口额将增长 0.8%至 1%。泰国大米出口商协会发布的数据显示，今年第一季度，泰国大米出口达 250 万吨，出口额同比增长 49%；4 月大米出口约为 80 万吨，同比增长超过 60%。预计今年全年大米出口将达 800 万吨。自 4 月进入水果收获季以来，泰国榴莲、芒果、山竹、龙眼等热带水果对外出口量持续增加。泰国政府近期出台多项举措推广泰国特色农产品。泰国商业部启动鲜食和冻干水果及其他农产品商贸配对项目，与各国水果进口商合作，加强泰国特色农产品宣传推广。泰国农业与合作社部日前拟颁布榴莲行业标准规定，对不同品种榴莲进行质量和成熟度监测，保障出口榴莲质量。汽车零部件、机械零件、化工制品等工业品在泰国出口中也占相当比例。今年 4 月，泰国工业品出口额同比增长 9.2%。泰国政府不断加大在数字技术、人工智能、半导体、电动汽车等领域的投入力度，持续优化营商环境和出口环境，推动产业提质升级。据当地媒体报道，目前泰国已与其他经济体签署了 15 项自由贸易协定，覆盖了泰国超过 85%的出口产品，自贸协定带来的税收优惠帮助泰国在农产品、工业品出口等方面保持竞争力。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573